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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Kapolcsi és Baranyai
új dimenzióban� 6. oldal

Ajkán is indul
a „szupermenza”� 4. oldal

Előttünk a szép jövő
A (mostaninál) szebb jövőt megközelíteni nem kis feladat, 
mert nagyon sok összetevője van. Mert mi is kell ahhoz, hogy 
jobban éjünk? Először is jobban, egészségesebben kell táp-
lálkoznunk. A legtöbb felnőtt jól tudja mi az, de vagy pénze 
nincs rá (kisebbik baj, mert vannak kifejezetten olcsó meg-
oldások is), vagy ötlete nincs, hogy mit tegyen (egyen). Pedig 
a táplálkozástudósok és a vendéglátással foglalkozók felvi-
lágosult fele tud ebben segíteni. Néha az élet tálcán kínálja 
a megoldást, csak élni kell(ene) vele.
Városunkban is felütötte már fejét a „kék zónák” szellemisé-
ge, ami kifejlett formájában nemcsak az ennivaló körül fo-
rog, de az egészséges környezet megteremtése (sok kerék-
párút, sétáló utcák, játszóterek és tornapályák…) is a célja. 
Mindehhez kisebb és nagyobb közösségek létrejöttére, cél-
tudatos munkájára, röviden: jó adag civil kezdeményezésre 
van szükség. (Nem csak „tollba mondani” az önkormányzati 
képviselőnek, mit is kellene fejleszteni az adott városrész-
ben.)
Az egészséges környezet megteremtésére már Ajkán is lá-
tunk törekvéseket, s élenjár ebben a polgármesteri hivatal 
és az önkormányzat. Jó úton halad a helyi hivatalok ügy-
félbaráttá tétele, az autós közlekedés alternatíváinak lét-
rehozása, a környezet zöldítése, rehabilitációja, a helyi in-
formációs rendszer (applikációk) fejlesztése. Ide tartozik a 
lakóházak felújítása és az utóbbi időben a fűtéskorszerűsí-
tés forszírozása. Ez utóbbiban a kormány igaz, lehetne kissé 
bőkezűbb, mert nagyjából az eddigi támogatások (pályázati 
pénzek) megduplázása talán minden igényt kielégítene és 
költségvetési szempontból ez még mindig láthatatlan ös�-
szeg (20-25 milliárd forint) lenne. Talán egy Puszta Versailles 
ára…
Ide tartozó jó hír, hogy egy olyan cég nyerte városunk köz- 
étkeztetésének koncesszióját, amely az egészséges táplál-
kozásra, a korszerű és takarékos ételkiosztásra esküdött 
fel. Népszerű kíván lenni a kisiskolások körében, ami külön 
dicséretes törekvés, mert hát övék a jövő: belőlük leszenek 
a későbbi táplálkozástudományi szakemberek, életmód ta-
nácsadók és szociális munkások is. Reméljük, ez utóbbiból 
egyre kevesebbre lesz majd szükség, mert nő majd a csalá-
dok összetartó ereje, lesz idő gondoskodni az idős emberek-
ről, akik egészségben töltik majd utolsó évtizedeiket.
Hát valahogy így képzelem el azt a bizonyos szebb jövő felé 
vezető utat…� L. S. 

Negyven szeretettel teli év
az óvodában� 2. oldal

A 75. Bányásznap Ajkán

 A Padragi Bányász Hagyományőrző Kör háromnapos 
rendezvénysorozattal emlékezett meg az ajkai szén-
bányászat kezdetének 160. évfordulójáról és a 75. bá-
nyásznapról.

Magyarországon 1951-től 
szeptember első vasárnapján 
országosan egységesen tart-
ják a bányásznapot, az 1919. 
szeptember 6-án eldördült ta-
tabányai csendőrsortűz, és az 
1950-es tatabányai nagy bá-
nyaszerencsétlenség áldozata-
inak emlékére.

Az idei megemlékezés 5-én, 
pénteken délután koszorúzás-
sal kezdődött a padragkúti bá-
nyászati emlékműnél.

A kegyeleti megemlékezés 
után a padragi kultúrházban 
a Hagyományőrző Kör tagjai 
ünnepi összejövetelen idézték 
az ajkai szénbányászat 160 
évét. A Bányászhimnusz elé-
neklése után 5 kalapácsütéssel 
emlékeztek azokra a bányá-
szokra, akik már nem lehet-
nek velünk.

– Ma nemcsak a múltat 
idézzük fel, hanem annak az 
útnak is tisztelgünk, amelyen 
városunk 160 évvel ezelőtt 
a bányászat révén elindult – 
hangzott el Karnics Miklósnak, 
a kör elnökének ünnepi beszé-
dében. – Egy kis faluból mára 
egy modern, élhető és büszke 
közösség lett, és ebben a fo-
lyamatban a bányászok mun-
kája elvitathatatlan szerepet 
játszott. …A bányászélet soha 
nem volt könnyű. A földalatti 
munka olyan összetartást, baj-
társiasságot követelt, ami mára 
városunk lelkének részévé vált. 
Azok az emberek, akik vállal-
ták ezt a hivatást, nemcsak a 
szenet hozták fel a mélyből, 

hanem közösséget is teremtet-
tek. … Külön öröm számomra, 
hogy ebben az évben a Bányá-
szati Múzeum is 60 éves jubile-
umát ünnepli. Ez az intézmény 
nem csupán tárgyakat őriz, 
hanem emlékeket, történeteket 
és emberi sorsokat, mindazt, 
ami a bányászatból életformát 
és identitást formált Ajkán. 
Tisztelgünk azok előtt, akik 
már nincsenek közöttünk és 
hálával gondolunk mindazok-
ra, akik ma is őrzik és ápolják a 
bányászhagyományokat.

Az elnöki gondolatok után 
Somogyi László felolvasta az 
erre az alkalomra írt „160 év” 
című versét.

A jelenlévő Horváth József 
alpolgármester is köszön-
tötte az egybegyűlteket. Az 
elmúlt százhatvan évből sok 
eseményt, adatot ismertetett, 
de a részleteket „meghagyta” 
az utána előadó „Sanyi bácsi-
nak”, azaz Blaskó Sándornak. 
Elmondta, hogy a 160 évből 
139 év aktív bányászat volt. 
Ennyi idő alatt 88 millió ton-
na szenet hoztak a felszínre. 
A bányásztársadalom mindig 
nagyon pozitívan állt a város 
építéséhez. Ajkából, egy kis 
faluból egy közepes nagyságú 
és szép város lett. Kialakult a 
közösségi élet: olvasókör, nép-
tánc, zene egyesület, sporte-
gyesületek, és így tovább. Sok 
társadalmi munkát végeztek, 
mint például a vásárcsarnok, 
vagy a sporttelep létrehozása. 
Most is sok olyan szervezet, 

egyesület van, amely ennek 
a 139 évnek a hagyománya-
it őrzi és tovább viszi. Ennek 
egyik legjobb szereplője a Pad-
ragi Bányász Hagyományőrző 
Kör. Jó, hogy ezek az egyesü-
letek a gyerekeknek is tovább-
adják a hagyományainkat, így 
még sokáig élhet a bányászat 
emléke.

Az alpolgármester után 
ismét Karnics Miklós állt a 
mikrofonhoz és felsorolta az 
elmúlt másfél évszázad alatt 
végbement műszaki/techni-
kai változásokat. Ismertette 
Tóth Árpádnak, a BAV nyu-
galmazott vezérigazgatójának 
(akinek másnap avatták em-
léktábláját!) 2015-ben készült 
írását az ajkai medence feltá-
ratlan szénvagyonáról.

A folytatásban Blaskó Sán-
dor az ajkai bányászat tör-
ténetéről tartott adatokkal 
illusztrált, nagyon érdekes 
előadást. Az ismertetést egy 
Katona Tamástól vett idézettel 
kezdte: „Boldog az a közösség, 

amelynek igazi ünnepe van.” 
Ezt követően először az ajkai 
szénbányászatnak a magyar 
bányászatban betöltött szere-
pét, annak változásait ismer-
tette, majd sorra vette a helyi 
bányanyitásokat; elmondta 
azt is, hogy már 1886-ban 
megépültek az első lakások 
Csingervölgyben, majd sorra, 
egészen 1960-ig (Babucsa, Tó-
sokberénd, Padrag). (A gaz-
dag szakmai anyag ismerteté-
sét itt mellőzzük). Blaskó Sán-
dor szerint sok olyan egykori 
kolléga van, aki megérdemel-
né, hogy a neve elhangozzék! 
Róluk egy „almanachban” jó 
lenne megemlékezni!

A vacsora előtt az elnök 
elmondta. hogy a hagyo-
mányőrző kör megalakulá-
sának 20 éves évfordulójára 
bélyegeket jelentettek meg, 
amelyek feliratos borítékkal 
együtt nála kaphatók!

Az évfordulós megemléke-
zés baráti beszélgetéssel és va-
csorával zárult.

Szombaton folytatódtak a 
megemlékezések. Reggel a 
Szücs Krisztián vezette Aj-
ka-Csingervölgyi Zeneegylet 
Egyesület „ébresztője” szólt 
a város több pontján. Ezt kö-
vette a Hild-parkban Marton 
László „Bányászok” szobrá-
nak megkoszorúzása, itt a 
Padragi Bányász Férfikórus 
működött közre Kanyárné 
Grünvald Petra vezetésével.

A Bányászati Múzeumban 
lévő emlékhelyen és az Akna-
mélyítő Vállalat kopjafájánál 
10 órakor kezdődött az ün-
nepség. A Bányászhimnusz és 
a lármafa hangjai után a város 
vezetői, a hagyományőrzők és 
a szervezetek képviselői elő-
ször a kopjafánál helyezték el 
az emlékezés koszorúit. Ezt az 
Aknamélyítő Vállalat emlék-
művénél követte főhajtás.

(folytatás az 5. oldalon)

Főhajtás a nagy múlt előtt� (Fotó: Sz. Cs.)

A megemlékezés a fáklyák fénye mellett, kicsit a tárnák sö-
tétségét is megidézte� (Fotó: Sz. Cs.)
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Miniszteri elismerés
Mihályfi Lászlónak,

a Bródy igazgatójának
Államalapító Szent István ünnepe alkalmából Miniszteri 
Elismerő Oklevelet vehetett át Mihályfi László, az Ajkai 
Bródy Imre Gimnázium igazgatója, kimagasló szakmai te-
vékenysége elismeréseként.
A kitüntetést a Belügyminisztérium nevében dr. Pin-
tér Sándor belügyminiszter adományozta, az átadásra 
a Veszprém Vármegyei Szakmai Tanévnyitó Konferencia 
adott alkalmat. Az oklevelet Sipos Imre, a köznevelésért 
felelős helyettes államtitkár és Egyházi Andrea, a Pápai 
Tankerületi Központ igazgatója nyújtotta át.
A díj Mihályfi László munkájának és az általa vezetett 
intézményben zajló magas színvonalú pedagógiai tevé-
kenységnek az elismerése.

Az áldás
Vatikánvárosból jött

Tósokberéndre
 Pápai áldásban részesült a Szent István Király Római 

Katolikus Általános Iskola és Óvoda főigazgatója Rieder 
András.

Az iskoláért végzett fárad-
hatatlan munkája és az okta-
tásban eltöltött több évtizedes 
eredményes nevelőmunkájá-
nak elismeréseként, Őszent-
sége XIV. Leó pápa apostoli 
áldását adta a tósokberéndi 
iskola főigazgatója Rieder 
András életére, kérve számára 
a mennyei kegyelmek bőséges 
kiáradását és a Boldogságos 
Szűz Mária anyai pártfogását.

Az áldásról szóló okiratot a 
tanévnyitó ünnepség kereté-
ben Tál Zoltán lelki igazgató 
és Reitter István a diákönkor-
mányzat munkáját koordiná-
ló pedagógus adta át.

* * *
Elérkezett az ősz, s vele 

együtt a szeptember. Ez az év-
szak bővelkedik a változások-
ban. A természet számára nél-
külözhetetlen a létezése, hisz a 
tavaszi újjászületéshez szük-
séges, hogy a termékeny föld 
most megszabaduljon minden 
„terhétől”, termésétől, magot 
vessen ismét, mely tavasszal új 
életre sarjad. Az időjárás vál-
tozékonyabbra fordul, s felké-
szülünk a télre, a befelé fordu-
lásra, elcsendesedésre.

Mit jelentenek ezek a válto-
zások a népes diáksereg szá-
mára? Az iskolás gyermekek 

elengedik a nyár élményeit, 
melyek pihenést, feltöltődést 
hoztak számukra. Szeptem-
berrel ismét kezdetét veszi éle-
tük egy alapvető, jövőformáló 
tevékenysége: a tanulás. A ta-
nulás, ami nemcsak lexikális 
tudásgyarapodást jelent éle-
tünkben, hanem érzelmi, lelki 
fejlődést is. S az eredményes 
munka egyik alappillére a ki-
egyensúlyozott, Istennel össz- 
hangban élő és létező lélek.

A Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és 
Óvoda diákjai hatalmas se-
gítséget kaptak az induló tan-
évhez. Szeptember 1-jén Tál 
Zoltán atya, egyben az intéz-
mény lelki igazgatója és Tüttő 
Ágoston káplán megáldotta az 
iskola minden diákját, peda-
gógusát, iskolatáskáját, tan-
szerét. Az áldás szavai hatéko-
nyak és visszavonhatatlanok, 
vele az egyház Isten kegyelmét 
kéri mindenre, hogy azok a 
lélek számára az üdvösség esz-
közeivé váljanak.

Bízunk benne, hogy ez az 
áldás mindannyiunk számára 
könnyebbé, eredményesebbé 
teszi a közös munkát, a tané-
vet, rengeteg boldog, sikeres 
pillanatot hozva számunkra, 
hisz Jézus maga az áldás.

Dávid Barbara 

Negyven szeretettel teli év az óvodában
 Jubileumi jutalmat kapott Kaposiné Kundermann Lí-

via óvodapedagógus, 40 éves oktató-nevelő munkája 
elismeréseként. Lívia azon ritka dolgozók egyike, aki-
nek aktív pályafutása során egyetlen munkahelye volt. 
Miután megszerezte diplomáját a Soproni Óvónőképző 
Intézetben 1985 augusztusában elhelyezkedett az ajkai 
12. számú óvodában, ami most az Ajka Városi Óvoda Pa-
takparti óvodája.

Lívia az idén nyáron kérte 
korkedvezményes nyugállo-
mányba vonulását, de ő nem 
búcsúzik. Néhány hónap pi-
henőt követően visszatért az 
óvodába, mert szeret dolgozni 
és hivatásszeretetéből adódó-
an szeretne még több dolgot 
megvalósítani a gyerekekkel.

– Negyven éve más volt a 
világ, lassúbb, nyugodtabb, de 
a gyerekek akkor is gyerekek 
voltak, érdekelte őket a vers, 
a mese, az ének – emlékszik, 
vissza a kezdetekre. – Pályám 
elején napi két foglalkozást 
tartottunk, előírt tananyag 
szerint. Mindig kerestem az 
újítást, az innovációs lehe-
tőségeket.  A célom boldog 
gyermekkort és élményeket 
adni a gyerekek részére. A kö-
zös játékok, a kirándulások, a 
természetben történő megfi-
gyelések, séták maradandó él-
ményt nyújtottak a kicsiknek. 
Az óvodai nevelés során érté-
ket közvetítünk. Ahogy teltek 
az évek egyre több egykori 
óvodásom hozta a gyermekét 
az óvodai csoportomba. El-
mondták, az volt számukra a 
leginkább maradandó, hogy 
sokat énekeltünk, mindig 
„kreatívkodtunk”, jókat ját-
szottunk és nevettünk. Kihí-
vás volt minden gyermekhez 
megtalálni az utat.

Lívia utolsó csoportjának 
tagjai az idén első osztályos 
kisdiákok. Ők különösen a 
szívéhez nőttek. Minden gyer-

mek egyéniség, mindenki 
tehetséges lehet valamiben. 
Meg kell találni, hogy mi a 
gyermek erőssége, és abban 
megerősítve fejleszteni sze-
mélyiségüket. Már óvodás 
korban megmutatkozik, hogy 
kinek jó a zenei érzéke, a kéz-
ügyessége, logikája, ki az, aki 
inkább a sportban, a táncban, 
mozgásban teljesedhet ki. A 
szülőknek is tett javaslato-
kat, hogy milyen szabadidős 
tevékenységet ajánl gyerme-
kük számára. Ajkán sokféle 
lehetőség adódik, mindenki 
ki tudja választani a számára 
megfelelőt.

Részt vett a Digitális Okos-
játék Óvodásoknak tehetség-
gondozó programban. Nagy 
öröm, maradandó élmény és 
elismerés volt számra óvodá-
jával Erasmus+ pályázatban 
részt venni, ahol a magyar 
néptánc és kézműves tech-
nikákba avatták be külföldi 
partnereiket és az ő kultúráju-
kat is megismerhették.

A tudás gyarapítása mel-
lett munkájában fontosnak 
tartotta a gyerekek érzelmi 
intelligenciájának fejlesztését. 
A Boldogság programot 10 éve 
vezette be az óvodába. A neve-
lési év során 10 témakört érin-
tenek, amelynek része a hála, 
az önismeret, a konfliktus-
kezelés, a hatékony kommu-
nikáció, a társas kapcsolatok 
gyakorlása, a testmozgás fon-
tossága, az apró örömök élve-

zete, célok kitűzése. Mindezek 
az óvodás gyerekekhez közel 
álló cselekvésekben manuális 
tevékenységek közben való-
sulnak meg.

Tódi törpe történetén ke-
resztül is megtanulják az óvo-
dások, hogyan lehet pozitívan 
nézni a dolgokat, ismerkednek 
azzal, hogy mikor szükséges 
bocsánatot kérni, ha megbán-
tottunk valakit. A program 
eredményeként a gyerekek 
boldogabb, kiegyensúlyozot-
tabb felnőttekké válhatnak, 
társas kapcsolataik, egymás-
hoz való viszonyuk erősödik, 
önbizalmuk fejlődik. Gyako-
rolják az elfogadást, hogy egy-
máshoz és a fogyatékossággal 
élőhöz, hogyan lehet szeretet-
tel fordulni.

Kaposiné Kundermann 
Lívia 2015. évig mesterpe-
dagógusként szaktanácsadói 

feladatokat is ellátott, ahol az 
óvodapedagógusok munká-
jának segítése, konzultációk, 
szakmai fórumok, bemutatók 
szervezése, minősítésre való 
felkészítés volt a feladata. Az 
óvodai tehetséggondozás, a 
gyermeki agresszió hatékony 
kezeléséről továbbképzései si-
keresek voltak. A Patakparti 
óvodának 17 évig és pár évig a 
padragi Szivárvány óvodának 
is volt a vezető-helyettese és 
saját kérésére visszatért, ahol 
pályáját is kezdte a gyermekek 
közé.  

A szülők tisztelték, a gyere-
kek szerették, a kollégák szíve-
sen fordultak hozzá tanácsért. 
Munkáját a város önkormány-
zata 2021-ben oktatás-neve-
lését díszoklevéllel ismerte el, 
2000-ben a Per aspera ad astra 
kitüntetést vette át.

(ta) 

Kaposiné Kundermann Lívia az óvodaigazgatótól kapott vi-
rággal� (Fotó: Tisler)

SZEPTEMBER 19.  PÉNTEK, 19:00-21:00

OKTÓBER 10.  PÉNTEK, 19:00-21:00

Éld  át  a  bánya  kü lön leges  hangu latát  a  re j té lye s  e st i  fé nye k b e n!  A B á nyá szat i
Múzeum  i zga lm as,  rendhagyó  programja  során  a  bá nya g é pe k  é s  a  bá nyá szo k
története i  ú j  m egv i lág í tásba  kerü lnek .

Hor váth  Káro ly  bányagépész  mérnök  hata lmas  sza k ma i  tud á sa  é s  sa ját ,  a  bá nyá ba n
me gé l t  é lm énye i  tesz i k  mind ig  kü lön legessé  eze ket  a  t á r lat vezeté se ket .
Kü lön leges  l átásmódja  köze lebb hozza  mindenk i hez  a  bá nyá szatot ,  a  bá nyá sz
szakm át  és  a  fö ld  a lat t i  v i l ágot .  Ak i  vo l t  már  tá r lat vezeté sé n  tud ja ,  ho g y ne m
szabad k ihagyn i !

A jegyár  ta r ta lm az  egy pohár  bort  a  C lements  P i ncé szet tő l  é s  bá nyá sz fa lato kat .

Be lépődí j :  4 .0 0 0  Ft / fő

E lőzetes  jegy vásár lás :  B ányászat i  Múzeum,  A jka ,  Pa r ke rdő
vagy on l ine  je lentkezésse l  a  muzeum.a jka@gma i l .co m e ma i lc í me n.

BÁNYAGÉPEK ÉS
BÁNYÁSZ TÖRTÉNETEK
MISZTIKUS MEGVILÁGÍTÁSBAN 

Bányászok

Lapát, csákány nyele kemény.
Izmos a váll, kérges tenyér.
Fejre kobak, kézbe lámpa,
Indul a kas, mélybe szállva.

Odalent, hol nem süt a nap,
Dolguk végzik a föld alatt.
Kikről szólok, már tudjátok:
Ők a bátor szénbányászok.

Munkájuk ad energiát,
Villanyfényt és meleg szobát.
Mai napon emlékezzünk.
Küldjük hálás köszönetünk:

Neked -- vájár, csillés, aknász,
Gépész, mentős, bármely szakmás.
Szent Borbála legyél velük.
Óvjad kérlek az életük.

Váratlanul szénfal omlik.
Nem látni még, jaj szó hallik.
-Jaj, a lábam, segítsetek!
-Tarts ki pajtás, rögtön megyek.

Én teérted, te meg értem.
Segítsd társad a veszélyben.
Összetartás erős egység.
Így köszönünk: Jó szerencsét!

Józsa Károly
az Ajkai Bányász

Hagyományőrző Egyesület
Szépírók Asztaltársaságának tagja
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Közösséget teremt a Bányászati Múzeum
 A fennállása 60. évét ünneplő Bányászati Múzeum 

Magyarország első szabadtéri műszaki múzeuma, amely 
az ajkai szénbányászat műszaki emlékeit mutatja be. Az 
egykori Ármin bánya területén az ajkai szénbányászat 
100. évfordulója alkalmából 1965-ben nyitották meg.

A múzeum alapja az Ár-
min szállítóakna gépháza, 
az aknaház, a kovácsműhely 
és a transzformátorház lett. 
A szabadtéri géppark is egy-
re bővül. A kiállítási tárgyak 
között szerepel többek között 
a 2004-es bányabezárás előtt 
kitermelt utolsó csille szén. 
Különlegesség az 54 méter 
hosszúságú bemutató táró, 
ahol a látogató ízelítőt kaphat 
abból, milyen lehetett egykor 
a bánya mélyén és milyen esz-
közök segítették a bányászok 
munkáját.

A szabadtéri gyűjtemény fo-
lyamatosan megújul, három 
éve helyezték el azt a Kar-
lik-féle szállítóberendezést, 
amely az Ármin-bányából jut-
tatta el a szenet az osztályozó-
hoz. A berendezésből, amelyet 
a Skoda-gyárban készítettek 
1926-ban Pilsenben, mind-
össze kettő van az országban. 
Ugyanott készült a padragi 
bánya mozdonya, amely ma 
szintén a múzeum szabadtéri 
gyűjteményében látható.

A múzeum nem csupán 
tárgyi emlékeket őriz a jövő 

számára, hanem közösséget is 
teremt. Horváth Károly szak-
mai vezető 2021 őszén meg-
hirdette a Fogadj örökbe egy 
gépet!  mozgalmat, amelynek 
keretében már 2022 február-
ban átadták az első felújított 
berendezést. Az egykori bá-
nyaipari dolgozók, vagy bár-
mely segíteni akaró, jelképesen 
örökbe fogadhatja a szabadtéri 
skanzen egy vagy több eszkö-
zét. Az örökbefogadóval, aki 
vállalja, hogy gondoskodik az 
adott eszköz rendszeres kar-
bantartásáról és bemutatásra 
alkalmas állapotban tartásá-
ról, szerződést kötnek. A cél 
nem a működőképes állapotba 
hozás (bár ez is előfordul), ha-
nem az állagmegóvás. Ma már 
a berendezések csaknem har-

mada újult meg ilyen módon. 
A mozgalom közösséget is te-
remt, az örökbefogadók gyak-
ran dolgoznak együtt, hívják 
magukkal családtagjaikat, ba-
rátaikat. Együttműködnek az 
ország más hasonló kiállítóhe-
lyeivel, szakmai szervezeteivel. 
Tevékenységüket elismerik, 
amit mi sem bizonyít jobban, 
mint hogy az Országos Ma-
gyar Bányászati és Kohászati 
Egyesület május 17-én tartotta 
118. közgyűlését Ózdon, ame-
lyen kiemelkedő elismerésben 
részesült az Ajkai Bányászati 
Múzeum Őslény- és Kőzettár. 
A közönség szavazatai alapján 
ez a múzeum nyerte el "Az év 
bányászati és kohászati kiállító 
helye" díjat.

(ta) 

Tanévnyitó értekezlet
az Ajka Városi Óvodában

 Minden fejlesztés, minden új módszer és minden 
megszerzett tapasztalat azt a célt szolgálja, hogy a gye-
rekekhez a lehető legkorszerűbb módon találjuk meg az 
utat – hangsúlyozta Ráczné Németh Csilla, az Ajkai Vá-
rosi Óvodák vezetője az augusztus 29-i tanévnyitó érte-
kezleten.

A Nagy László Városi Műve-
lődési Központ és Könyvtár ki-
állítóterme zsúfolásig megtelt: 
öt óvoda több mint száz peda-
gógusa és nevelőmunkát segítő 
munkatársa gyűlt össze, hogy 
közösen indítsák a 2025/2026-
os nevelési évet. A hagyomá-
nyos értekezleten az igazgató, 
Ráczné Németh Csilla köszön-
tötte a kollégákat, majd ismer-
tette az elmúlt év eredményeit, 
az előttük álló feladatokat, va-
lamint a szakmai változásokat. 
A beszámolóban elhangzott, 
hogy az előző év során mintegy 
18 millió forintot fordítottak 
karbantartásra és óvodafejlesz-

tésre a VIMSZ közreműködésé-
vel. A fenntartó önkormányzat 
részéről többek között nape-
lem-rendszerek kiépítése és a 
klimatizálás valósult meg. Az 
idei évben kiemelt figyelmet 
kap az iskola-előkészítő fel-
adatok beépítése a napi neve-
lési programba, az Ovi-Kréta 
rendszer teljes körű használata, 
valamint az intézményi jó gya-
korlatok rendszerezése és meg-
osztása.

A hagyományokhoz hí-
ven átadták az „Év Munka-
társa” címet, amelyet ezúttal 
Szücs-Geri Andrea vehetett 
át. Ráczné Németh Csilla mél-

tatásában kiemelte Andrea 
példaértékű munkáját, a gye-
rekek és kollégái iránti elkö-
telezettségét, valamint csen-
des, mégis kimagasló szakmai 
hozzáállását.

Az értekezleten több óvoda-
pedagógust is köszöntöttek, 
akik a 2024/2025-ös évben 
sikeresen teljesítették a minő-
sítési eljárást.

Az Ajka Városi Óvoda kö-
zössége virággal és elismerő 
szavakkal köszöntötte azokat, 
akik pályájuk során jelentős 
mérföldkőhöz érkeztek. 25 
éves jubileum: Pethő Anita 
(Patakparti Óvoda), Horváth 
Ferencné Zsuzsa (Vízikék 
Óvoda).

40 éves jubileum: Kaposiné 
Kundermann Lívia (Patak-
parti Óvoda), valamint Rácz- 
né Németh Csilla, az intéz-
mény vezetője. Őt külön Né-

meth-Szőke Melinda, az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hiva-
tal Irodavezetője is köszöntöt-
te, kiemelve magas színvonalú 
vezetői munkáját és a városi 
óvodák szakmai hírnevének 
öregbítését.

Az új nevelési évben több 
új munkatárs is csatlakozott 
az óvodákhoz, köztük gya-
kornokok és dajkák, akik friss 
lendületet hoznak a közös-
ség életébe. Az értekezleten 
a nevelőtestület egyhangú-
lag elfogadta a 2024/2025 évi 
szakmai beszámolót, a mó-
dosított pedagógiai progra-
mot, az SZMSZ-t és a szakmai 
munkatervet. Az Ajka Városi 
Óvoda a jövőben is folytatja az 
innovatív szakmai munkát, a 
fenntarthatóságot és a minő-
ségi óvodai nevelést szolgáló 
fejlesztéseket.

F. P. T. 

Örömtáncosok vidám délutánja
 Egyforma piros pólóba öltözött vidám hölgyek és egy 

úr táncolt az Agórán szeptember első péntekének kora 
délutánján. A járókelők – voltak jópáran – érdeklődve lép-
tek közelebb. A pólók felirata láttán egyből világossá vált 
minden: szenior örömtáncról van szó. Csupa szépkorú tán-
coló, nevető, örülő ember. A nézőkre is egyből átragadt a 
jókedv, amit az Evenita szenior örömtánc csoportok Mu-
tasd meg, hol élsz! program keretében hoztak el városunk-
ba. Iván Anita örömtánc oktató, csoportvezető kérésére 
több mint százan érkeztek Sümeg, Tapolca, Zalaszentlász-
ló, Devecser, Zalaszentgrót és Balatongyörök települések-
ről, valamint természetesen Ajkáról is. Ez utóbbiak szerve-
zők és vendéglátók voltak egyben. De ez a nap nemcsak a 
táncról, hanem a városunkkal való ismerkedésről is szólt.

A program a Nagy László 
Városi Művelődési Központ au-
lájában kezdődött, ahol Dorner 
László alpolgármester köszön-
tötte a megjelenteket Schwartz 
Béla polgármester és Ajka vá-
ros önkormányzata nevében. 
Az alpolgármester köszönetet 
mondott az ajkai csoport tagjai-
nak és a Csingervölgy Nonprofit 
Kft-nek a program megszerve-
zéséért és a vendéglátásért. Ajka 
város lakosai örülnek, ha olyan 
vendégek hozzák el műsorukat, 
akik a kultúra, a sport, a tánc 
iránt elkötelezettek.

– Köszönjük, hogy ennyien 
eljöttek és reméljük, hogy a lá-
tottak és hallottak alapján jó hí-
rét viszik a városnak – mondta 
az alpolgármester. – Úgy gon-

doljuk, hogy az Evenita tánccso-
port műsora különleges színfolt 
a városunk kulturális életében.

Dorner László jó szórakozás 
kívánt mindenkinek.

A város múltját és értékeit 
Horváth Károly, a Bányásza-
ti Múzeum szakmai vezetője 
mutatta be. Szólt többek között 
a bányászatról, az ipari fejlődés-
ről, a kulturális életről, a mű-
vészeti csoportokról, valamint 
a múzeumokról és a látniva-
lókról. Az előadást élvezetessé 
tette, hogy a résztvevők a Csin-
gervölgy Kft. munkatársai által 
összeállított tablókon követhet-
ték a hallottakat.

A délután nem maradhatott 
izgalom nélkül. A Csingervölgy 
Nonprofit Kft. munkatársai öt 

darab, múzeumbelépőket tar-
talmazó borítékot ragasztottak 
az asztalok alá. Aki szerencsés 
volt és megtalálta azt, ingyene-
sen látogathatja másodmagával 
a kiállítóhelyeket.

Az ajkai csoport köszönetet 
mondott a támogatásért a Csin-
gervölgy Nonprofit Kft-nek, va-
lamint a Dorner öntödének.

Rádóczy Hajnalka, az ajkai 
csoport egyik tagja kérdésünkre 
elmondta, hogy a tánc szeretete, 
a közös érdeklődés hamar ös�-
szekovácsolja őket. Sokan egye-
dülállóak, így fontos, hogy bará-
tokat, élményeket szerezzenek. 

A táncon kívül kirándulnak is, 
ami újabb élményeket nyújt.

A résztvevők a sétán útba ej-
tették az Európa parkot, a Vá-
rosligetben a szoborparkot, a 
tónál a szigeten Fekete István 
regényei alapján készült szobro-
kat, majd a tó mellett is táncol-
tak.

Megtapasztalták, hogy Ajka 
élhető, modern város, gondo-
zott, nagy parkokkal, pihenő-
helyekkel, közösségi terekkel. A 
rendezvény elérte a célját, töb-
ben úgy búcsúztak, hogy hama-
rosan visszatérnek.

(ta) 

Csupa vidám szenior az Európa parkban� (Fotó: Tisler)

A természet is felgyorsult?

Korán útnak indultak
a gólyák

 Nemcsak az emberek világa lett rohanó és zaklatott, 
hanem úgy tűnik, a természet és az állatok ritmusa is 
megváltozott. Már augusztus közepén kiürültek a gólya-
fészkek és sokan azt találgatták, vajon útra keltek-e 
már a fehér gólyák Afrikába? Korábban inkább augusz-
tus 20. körül indultak el nagy vándorútjukra.

Városunkban Ajkán, min-
dig kiemelt figyelemmel kí-
sérjük a gólyák érkezését, a 
fiókák gyűrűzését, és ter-
mészetesen a vonulásukat is. 
Június közepén hat gólya fi-
ókát gyűrűztek meg a szak-
emberek. Az MME adatai 
szerint 2025-ben stabil volt a 
hazai fehér gólya állomány: 
az enyhe tavasz és a bősé-
ges táplálékforrás kedvezett 
a költési időszaknak. Sok 
fészekben három, sőt néhol 
négy fióka is sikeresen fel-
cseperedett.

Az Ajkán megvizsgált kis 
gólyák mind jó kondícióban 
voltak, így amikor augusz-
tusban elérkezett a vonulási 
idő, ők is szülőikkel együtt 
indulhattak útnak. A ha-
zai gólyák többsége a keleti 
vonulási útvonalat követi: 
a Balkánon át Törökorszá-
gig repülnek, majd a Bosz-
poruszon átkelve folytat-
ják útjukat a Közel-Keleten 
keresztül egészen Kelet- és 
Dél-Afrikáig. Egy kisebb 
részük a nyugati útvonalon 
halad, Spanyolországon át, 
majd Gibraltárnál kelnek át 
Afrikába.

A madarak nem vélet-
lenül választják ezeket a 
szorosokat: a nyílt tengert 

kerülik, hiszen ott nincse-
nek azok a felszálló légá-
ramlatok, amelyek szárny- 
csapás nélkül is képesek ma-
gasba emelni őket. A gólyák 
ugyanis vitorlázva repülnek 
– a meleg levegő örvényei, 
az úgynevezett termikek se-
gítségével. Így napi 200–300 
kilométert is képesek meg-
tenni anélkül, hogy elfá-
radnának. Törökországban 
minden évben emberek ez-
rei, köztük természetfotósok 
és turisták gyűlnek össze a 
Boszporusznál, hogy szem-
tanúi legyenek a különleges 
jelenségnek.

Amikor egyszerre több 
ezer gólya emelkedik a le-
vegőbe, a látvány olyan, 
mintha a horizont is mege-
levenedne. A szárnyak su-
hogása, a madarak keringése 
és a hatalmas fehér-fekete raj 
mozgása olyan élmény, amit 
a jelenlévők soha nem felej-
tenek el.

Most, hogy a fészkek ki-
ürültek, mi, itt Ajkán re-
ményekkel tele búcsúzunk 
„saját” gólyáinktól. Bízunk 
benne, hogy a hosszú út so-
rán biztonságban eljutnak 
telelőhelyeikre, és jövő ta-
vasszal újra visszatérnek 
hozzánk.� F. P. T. 

Tovább terjed a szőlősárgaság

Kötelező szemlék
és ellenőrzések
a Somló hegyen

 A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Ag-
rárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya 
a 2025. augusztus 22-én kelt VE/31/01611-1/2025. 
számú határozatában elrendelt rendkívüli növénye-
gészségügyi szemlét követően átfogó ellenőrzést 
hajt végre a Somló hegy területén. Az ellenőrzés ter-
vezett időpontja: 2025. szeptember 15–19.

Az elrendelt növénye-
gészségügyi zárlati in-
tézkedések végrehajtása, 
valamint a határozatban 
foglaltak maradéktalan 
betartása valamennyi in-
gatlantulajdonos számára 
kötelező. Aki még nem vé-
gezte el területének köte-
lező növényegészségügyi 
szemléjét, mielőbb tegye 
meg, továbbá hívja fel erre 
gazdatársai figyelmét is. A 
borvidék ültetvényeinek 
hatékony védelme érde-
kében termelői, hatósági 
és társadalmi összefogás 
szükséges.

A hatóság tevékenységét 
a Somlói borvidék terme-
lőiből összeálló szakem-
berek csoportja segíti, va-
lamint a Pápai Batthyány 
Lajos Szakképző Iskola és 
a Pápai Jókai Mór Köz-
gazdasági Technikum 
is, ahonnan minden nap 
16–16 fő végzős technikus 

tanuló vesz részt a mun-
kában. Kérjük, segítsék a 
hatóság munkáját! Várjuk 
azon termelők jelentkezé-
sét, akiknek módjában áll 
részt venni a közös mun-
kában, hogy minél na-
gyobb létszámmal tudjuk 
végezni a vészhelyzeti vé-
dekezést.

A feladat teljes koordi-
nációját a Somlói Borvidék 
Hegyközsége megbízásá-
ból Pászti János hegybíró 
látja el, aki a következő 
elérhetőségeken áll rendel-
kezésre:

Telefon: 06 70 509 8745
E-mail: paszti.janos@hnt.
hu

Fontos! Aki nem kap ér-
tesítéseket a Hegyközségtől, 
az jelentse be e-mail címét a 
hegykozseg@somloiborvi-
dek.hu címen.

F. P. T. 
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Ajkán is indul a „szupermenza”
Gyerekbarát, fenntartható és választékos közétkeztetés

 Ajka város vezetése most egy merőben új szemlélet-
tel kívánja megújítani az iskolai étkeztetést. Schwartz 
Béla polgármester szeptember 2-án egy 15 éves kon-
cessziós szerződést írt alá a Hungast csoporthoz tarto-
zó Bakony Gaszt Zrt.-vel, (Építő Étterem, Rózsa utca 2.) 
amelynek része a „szupermenza” szolgáltatás beveze-
tése.

Bármennyit ehetnek, csak az 
étkezés végén üres legyen a tá-
nyér. Ez a mottója az új szuper-
menza szolgáltatásnak Ajkán.

A gyerekek többféle étel közül 
választhatnak, és maguknak 
szednek. A módszer beveze-
tése óta jóval kevesebb az élel-
miszerhulladék és a gyerekek 
olyan ételeket is kipróbálnak, 
amiket előtte nem kóstoltak. (A 
Hungast egyébként honlapján 
hozzáférhetővé teszi az általa 
készített ételek receptjét is! – a 
szerk.)

Egyedi Csaba a Hungast kom-
munikációs igazgatója az alá-
íráskor tartott sajtótájékozta-
tón elmondta, hogy a világunk 
folyamatosan változik, és ezzel 
együtt étkezési szokásaink is. 

A hagyományos menzai rend-
szer azonban évtizedeken át 
alig változott, így sokszor olyan 
ételek kerültek a gyerekek elé, 
amelyekhez nem volt kedvük. 
Ennek következménye, hogy az 
ételek jelentős része érintetlenül 
maradt a tányérokon, majd hul-
ladékként végezte. Ez nemcsak 
a gyermekek egészséges fejlődé-
sét veszélyezteti, hanem komoly 
pazarlást is jelent. A szuper-
menza szakít a hagyományos, 
egytálcás menzarendszerrel, 
és szabadszedéses jellegű ét-
kezést kínál a diákoknak. Ez a 
gyakorlatban azt jelenti, hogy 
háromféle főételből választhat-
nak a diákok, melyek közül az 
egyik mindig húsmentes lesz. A 
választott ételekből többször is 

szedhetnek, így mindenki jól-
lakhat azzal, amit valóban sze-
ret. A rendszer célja, hogy ke-
vesebb maradék keletkezzen, és 
közben a gyerekek megtanulják 
a tudatos táplálkozás alapjait.

A menü gyermekközpontú 
szemléletet követ: aki a leves 
helyett inkább 100%-os gyü-
mölcslevet inna, szabadon 
megteheti. A választási lehető-
ségek egyúttal ösztönözhetik 
a diákokat, hogy bátrabban 
kóstoljanak meg új ízeket. Az 
ételszállítás környezetkímélő, 
elektromos autókkal történik, 
így a program a fenntartha-
tóságot is szem előtt tartja. A 
szolgáltatás bevezetése teljes 
menzai felújítással és dekorá-
ciós megújulással is jár majd, 
így modern barátságos kör-
nyezetben étkezhetnek a be-
térők. Az átalakulás részeként 
az Építők konyhája már meg-
újult és üzembe állt. Az üzem 
adagszám kapacitása 1600-ról 
2200-ra nőtt. A legmodernebb 
konyhatechnológiai berendezé-
sek beszerzésével nemcsak az 

energiahatékonyság javult, ha-
nem megőrizték az ételek bel-
tartalmi értékét is. Ez kulcsfon-
tosságú a gyermekek egészséges 
fejlődése szempontjából.

Schwartz Béla polgármester 
elmondta, hogy Ajka modern 
város. Sokat foglalkoznak az 
egészséges életmóddal és táp-
lálkozással. Kiemelte, hogy a 
„szupermenza” egy korszerű, 
egészséges és kulturált megol-
dás, ráadásul gyermekeinket és 
a vendégeket arra neveli, hogy 
másképp kell étkezniük mint, 
ahogy korábban ezt tették. Re-
méli, hogy a vendégeknek és a 
gyerekeknek is a megelégedé-
sére szolgál majd ez az új rend-
szer.

A szerződéssel kapcsolatban 
Jáger László címzetes főjegyző 
beszámolt róla, hogy néhány 
hónappal ezelőtt az ajkai képvi-
selő testület úgy döntött, hogy a 
városi önkormányzatot terhelő 
közétkeztetési szolgáltatások 
nyújtását koncessziós szerző-
dés keretében kívánja ellátni. 
Ezért tizenöt évre közbeszerzési 
eljárás keretében egy pályáza-
tot írtak ki. Két pályázó volt, 
de minden követelménynek és 
feltételnek csak a Bakony Gaszt 
Zrt. tudott eleget tenni. Az ön-
kormányzat a pályázat eredmé-
nyeképpen nagyon erős minő-
ségi javulást vár.

A beruházás teljes körű befe-
jezése január közepére várható, 
de az első elemeket már novem-
bertől kipróbálhatják a gyere-
kek. Így az ajkai diákok hama-
rosan egy olyan közétkeztetési 
rendszer részei lehetnek, amely 
egyszerre figyel egészségükre, 
ízlésükre és a jövőnk megóvá-
sára.

A tizenöt évre szóló szuper-
menza szerződést a város nevé-
ben Schwartz Béla, a Hungast 
Kft. nevében Herczeg Csaba 
írták alá.

F. P. T. 

Az egészséges étkeztetésre szerződtek� (Fotó: Futó)

FIGYELEM!
Ingyenes

RUHABÖRZÉRE
várunk minden érdeklődőt

2025. szeptember 23-án
(kedd)

8:00-11:00 óráig
HELYE: 8400 Ajka, Sport u. 2/C.

Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ
Jöjjön el Ön is, szeretettel várjuk!

A ruhabörze rossz idő esetén elmarad!

Szeptemberben korlátozzák
az erdőlátogatást Ajka térségében

a vadászat miatt
Az ajkai Fekete István Vadásztársaság szeptember 1. és 30. 
között intenzív vadászatot tart a kezelésében lévő erdőte-
rületeken. A lakosság és a kirándulók biztonsága érdekében 
ebben az időszakban időszakos erdőlátogatási tilalom lép 
életbe.
15:00 és 09:00 óra között az erdők látogatása tilos, még en-
gedéllyel is.
09:00 és 15:00 óra között az erdők kizárólag a kijelölt turis-
tautakon látogathatók.
A korlátozás az Ajka környéki erdőkre és több település ha-
tárára is vonatkozik: Bakonygyepes, Devecser, Pusztamiske, 
Kolontár, Halimba, Padragkút, Csékút, Tósokberénd, Öcs, 
Kamond és Tüskevár.
A vadásztársaság kéri a lakosság megértését és együttmű-
ködését, hogy a vadászati időszak biztonságosan és ered-
ményesen mehessen végbe.

Összefoglaló Ajka Város Önkormányzatának
2025. szeptember 9-i testületi üléséről

 Ajka város képviselőtestülete szeptember 9-én, 
kedden rendkívüli testületi ülést tartott. A testület va-
lamennyi beterjesztést megszavazta, alább a lakosság 
számára relevánsabb rendelkezéseket közöljük. Vala-
mennyi napirendi ponthoz tartozó dokumentum elérhe-
tő az ajka.hu weboldalon, a városháza>önkormányzat>-
képviselőtestület>testületi ülések menüpont alatt.

A képviselő-testület szep-
tember 9-i ülésén megtár-
gyalta a Veszprém Vármegyei 
Kormányhivatal törvényes-
ségi felhívását, amely a te-
lekadóról szóló, 2024 végén 
elfogadott önkormányzati 
rendeletet kifogásolta. A tes-
tület többsége nem értett 
egyet a felhívásban foglaltak-
kal, és döntésével elutasította 
azt. A rendeletet változatlan 
formában hatályban tartot-
ta, és felkérte a jegyzőt, hogy 
a határozatról tájékoztassa a 
kormányhivatalt. A napirend 
vitájában több álláspont is el-
hangzott.

Fülöp Zoltán (Fidesz–

KDNP) kérte, hogy részlete-
zésre kerüljön, hogy a felügye-
leti szerv milyen kifogásokkal 
élt a rendelettel szemben. A 
képviselő szerint a rendelet 
nem kellően differenciált, és 
felhívta a figyelmet, hogy bí-
rósági eljárás is folyamatban 
van emiatt. Erre reagálva Dr. 
Jáger László címzetes főjegy-
ző elmondta: A törvényességi 
felhívást egy pontatlan meg-
fogalmazás eredményezte, 
a kormányhivatal úgy értel-
mezte, hogy az önkormány-
zat által adott válaszlevélből 
az a következtetés vonható 
le, mintha az önkormányzat 
a rendelet megalkotása során 

nem vette volna figyelembe 
a telkek irányadó forgalmi 
értékét. Ugyanakkor az ön-
kormányzat tisztában van az 
adóalanyok teherviselésével, 
és a különböző városon belüli 
gazdasági övezetek értékével, 
ezáltal a forgalmi érték átté-
telesen figyelembe lett véve. 
Továbbá tájékoztatta a testü-
letet: a jelenlegi ügyben egyet-
len adózó fordult bírósághoz, 
aki nem fizette meg az adót, 
és jogvédelmet kért. Amen�-
nyiben azt a bíróság megadja, 
nem kell teljesítenie kötele-
zettségét, ellenkező esetben 
viszont igen, ugyanakkor, mi-
vel nem történt befizetés, ezért 
az önkormányzatnak sincs 
visszafizetési kötelezettsége. 
Schwartz Béla polgármester 
hangsúlyozta: a telekadót a 
város három vállalkozói ér-
dekképviseletével folytatott 
egyeztetés után fogadta el 
a testület. Mint mondta, az 
adózók jellemzően mindig 

sokallják az adók mértékét, 
olyannal nem találkozni, hogy 
valaki kevesellené, viszont a 
helyi közszolgáltatások vál-
lalkozásokat érintő részének 
a magyar átlagnál magasabb 
színvonala indokolja a maga-
sabb adóterhet.

A képviselő-testület döntött 
arról, hogy elnevezi a Hegyhát 
lakóparkban kialakított há-
rom új közutat. Az elnevezés-
re az Ajkarendekért Egyesület 
tett javaslatot, amelyet a testü-
let elfogadott. Ennek megfe-
lelően a 4900/213 hrsz-ú út a 
Szent Márton utca, a 4900/186 
hrsz-ú út a Rozmaring utca, 
a 4900/158 hrsz-ú út pedig a 
Napfény utca nevet kapja.

A névválasztás a helyi kö-
zösség hagyományait, szim-
bólumait és a városrész jelle-
gét is tükrözi: Szent Márton 
a templom védőszentje, a 
rozmaring a svábság összetar-
tozásának jelképe, míg a Nap-
fény utca a lakópark kedvező 

fekvésére utal.
Döntés született az „ABTV 

– Smartgrid” energetikai 
pályázat kiegészítő támoga-
tásáról is. A projektet Ajka 
Balatonfüred, Tapolca és Vár-
palota önkormányzataival 
közösen valósítja meg a TOP 
Plusz programban. A marad-
ványforrásokat új napelemes 
kiserőművek telepítésére for-
dítják. Ajkán a Kriptongyár 
épülete kerül be új helyszín-
ként. A közbeszerzési és infor-
matikai költségekhez további 
önrész szükséges, ezért a tes-
tület 2 millió forint biztosítá-
sáról határozott.

A képviselő-testület döntött 
arról is, hogy konzorciumi 
partnerként pályázatot nyújt 
be az EIT Urban Mobility 
2026 Stratégiai Innovációs 
Felhívására. A nemzetközi 
program célja a városi mobili-
tás kihívásaira adott innovatív 
megoldások támogatása. Ajka 
a „Gyalogos és kerékpáros vá-

rosrészek – A városi útvona-
lak újragondolása az egészsé-
gesebb életért” című projekt-
ben vesz részt, amely bizton-
ságosabbá és vonzóbbá teszi 
a gyaloglást és kerékpározást, 
különösen iskolák, parkok és 
közösségi közlekedési csomó-
pontok környékén. A projekt 
része a digitális tervezés és a 
közlekedés egészségügyi hatá-
sainak nyomon követése is.

Ajkára 50 ezer eurónyi for-
rás jut, amelynek 65 százaléka 
uniós támogatás, 35 százalé-
ka önrész. A testület 7 millió 
forint önerőt biztosít a 2026–
2027-es költségvetésekben. A 
részvétel lehetőséget ad nem-
zetközi tapasztalatcserére, új 
megoldások kipróbálására és 
élhetőbb városi környezet ki-
alakítására.

Ajka, 2025. szeptember 9.
Ajkainfo 
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(folytatás az 1. oldalról)
A délelőtti program a 3 éve 

elhunyt Tóth Árpádnak, az 
Aknamélyítő Vállalat utolsó 
vezérigazgatója emléktáblájá-
nak leleplezésével fejeződött 
be. Először Bajkay Árpád 
nyugdíjas bányamérnök el-
mondta, hogy a tábla elhelye-
zését a Tóth család és az itt 
maradt egykori aknamélyítők 
kezdeményezték és készít-
tették. Majd ismertette vál-
tozatos Tóth Árpád életútját, 
amely több szállal kötődött 
Padraghoz, az ajkai szénbá-
nyákhoz. Hangsúlyozta, hogy 
jelentős az az összefogás, 
amely ezt a táblát összehozta. 
Legyen ennek közösségalko-
tó, közösségmegtartó szerepe, 
hogy legyenek új, meg új meg-
emlékezések és hagyományo-
zások az utókor részére! Az 
emléktáblát Bencsay Antalné 
és Paksa Jenőné leplezte le, és 
a család nevében Tóth Csilla 
helyezett el koszorút.

Délután új helyszínen, a 
Csikólegelői közösségi téren 
folytatódott a műsor. Itt jelen-
tették be, hogy Oravecz Edit 
a „kulturális élet színesítése, 
népszerűsítése, több évtizedes 
tevékenysége elismeréseként” 

augusztus 20-án Magyar 
Arany Érdemkereszt kitünte-
tésben részesült Budapesten. 
Parrag Leonóra, az ünnepség 
„háziasszonya” először Somo-
gyi Lászlót kérte, hogy mond-
ja el az erre az alkalomra írt 
„75.bányásznap” című versét. 
Ezután bejelentette, hogy a 
következő fellépő a 75. Bá-
nyásznap országos, központi 
ünnepségén, Tatabányán Mű-
vészeti Nívódíj elismerésben 
részesült az Ajka-Padragkút 
Néptáncegyüttes Szenior Cso-
portja és vezetőjük, Fodor Esz-
ter. A következő fellépő, a jú-
niusban színpadi látványtánc 
kategóriában Európa-bajnoki 
címet szerzett IlcsiDance (ve-
zetője Bakler Ildikó) két kis 
táncosa, Berzsák Bella és Ra-
vasz Lili magas színvonalú 
szólószámot, míg a látvány-
táncot képviselő formáció a 
Greas című film zenéjére, erre 
az alkalomra készített táncot 
mutatott be.

A csikólegelői Kun Gyula, 
akinek édesapja is bányász 
volt, a bányászéletről szóló 
versét olvasta fel.

Az ünnepi beszédet Kar-
nics Miklós önkormányzati 
képviselő (aki ezen a napon 
ünnepelte 65. születésnapját!) 
mondta el. Néhány gondola-
tát idézzük.

– Tisztelgünk azon bá-
nyásztársaink előtt, akik itt, 
az ajkai medence bányáiban 
vesztették életüket. Emléke-
zünk munkahelyünkre, ami 
tisztes munkát és megélhetést 
biztosított a bányásztársada-
lom számára. …tisztelgünk 
annak az útnak is, amelyet 
városunk 160 évvel ezelőtt a 
bányászat révén elindított… 
Kívánom, hogy ez, a 75. Bá-
nyásznap méltó emléket ál-
lítson elődeinknek és erősítse 
tovább a közösség összetarto-
zását!

Az ünnepi műsor a Pan-
non Várszínház művészeinek 

örökzöld slágerekből összeál-
lított műsorával folytatódott, 
majd Robi diszkójával fejező-
dött be.

Az új helyszín elnyerte a 
közönség tetszését. Pethő 
Anita önkormányzati kép-
viselő bejelentette, hogy szí-
vesen vállalták a házigazda 
szerepét, de jövőre Padrag 
fogadja a rendezvényt.

Este fáklyás felvonulás volt 
a Parkerdőben az 1909-es bá-

nyaszerencsétlenség emlék-
helyéhez. Itt Madaras Sylvia, 
a Csingervölgyért Egyesület 
vezetője tartott megemléke-
zést.

Vasárnap reggel az ünnepi 
misén a hívek megtöltötték a 
csingervölgyi kápolnát, ahol 
Tüttő Ágoston káplán prédi-
kációját a bányászhimnusz 
gondolataira építette.

-yCs- 

A 75. Bányásznap Ajkán

Megemlékezők a Bányamúzeum udvarán, az Aknamélyítő 
Vállalat kopjafájánál� (Fotó: Sz. Cs.)

A gyerekeknek a kézműves foglalkozások teszik emlékezetes-
sé a felnőttek ünnepeit� (Fotó: Sz. Cs.)

Emléktábla a múzeum falán
� (Fotó: Sz. Cs.)

Fakitermelési
versenyt nyert
Dominik
Az U24 kategória össze-
tett versenyében az első 
helyezést szerezte meg 
Fódi Dominik. Az ajkai 
születésű, Devecserben 
élő, jelenleg Sopronban 
tanuló fiatalember a dr. 
Gólya János Fakitermelési 
Emlékversenyen vett részt 
Fertőbozon a Julien-völgy-
ben augusztus 30-án. A 31 
versenyző több területen 
mérte össze tudását, volt 
döntés állványon lézeres 
méréssel, motorfűrész-
lánc csere és szerelés, 
kombinált és lánckímélő 
darabolás, valamint gal�-
lyazás. Dominik már több 
díjat kapott a korábbi ver-
senyeken, tavaly a világ-
bajnokságon is részt vett.

Emlékezés a tanítókra
A Csékúti Baráti Kör tagjai 
tizenharmadik éve tanév-
kezdés előtt megemlékez-
nek egykori tanítóikról. Az 
idén is megkoszorúzták 
Varga György néptanító, 
Molnár Lajos plébános és 
Márton Ágnes emléktáblá-
ját Csékúton.

Nívódíj a művészeti
tevékenységért
A bányász kulturális hagyo-
mányok ápolása és gazda-
gítása terén végzett kiemel-
kedő munkája elismerése-
ként művészeti nívódíjat 
adományozott Fodor Eszter 
néptánc pedagógusnak és 
az Ajka-Padragkút Nép-
táncegyüttes szenior cso-
portjának Telekes Gábor, 
a Bánya-, Energia- és Ipari 
Dolgozók Szakszervezete 
elnöke szeptember 4-én. 

Keddenként
babaklub
Megújult formában várja a 
Bódéi Tipegők babaklub a 
kisgyermekeket ezúttal már 
6 éves korig a bódéi közös-
ségi házban minden ked-
den 16 órától. A szervező 
a Bódéért Hagyományőrző 
Egyesület tagsága. 

Indul a koriszezon
 Az Európai Mobilitási Hét 
programjához kapcsolódik 
a 2025-2026-os szezon első 
közönségkorcsolya prog-
ramja, amelyre szeptem-
ber 20-án szombaton 19 
órától várják az érdeklődő-
ket a Jégcsarnokban.

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:

ajkaiszo.press@gmail.com CÍMRE.

Város i  Múzeum és  Fotóga lér ia

Tarts  ve lünk  egy rendhagyó  utazásra  a  Város i  Múzeum és  Fotóga lér ia  tör ténetében
Angermayer  Jud i t  muzeo lógussa l !  Jud i t  köze l  két  évt i zeden  át  vezette  a
múzeumot ,  és  most ,  nyugdí jba  vonu lása  e lőt t  egy uto l só,  személyes  hangvéte lű
tár latvezetésre  inv i tá l j a  az  érdek lődőket .

Sa ját  kutatása i ,  o lvasmányé lménye i  és  a  neves  művészekke l ,  kutatókka l  (Fekete
I stván ,  Molnár  Gábor,  Borsos  Mik lós )  kapcso latos  személyes  tör ténete i  tesz i k  ezt
az  esemény t  igazán  egyedü lá l lóvá .

Ne hagyd k i  a  lehetőséget ,  hogy a  múzeum sz ívéve l  és  le l kéve l  ta lá l kozz !

L imi tá l t  l étszám!  Max .  25  fő

Belépődí j :  3 .000 Ft / fő

Előzetes  jegyvásár lás  a  Város i  Múzeum és  Fotóga lér iában  (A jka ,  Szabadság  tér  4 . )
vagy on l ine  je lentkezésse l  a  muzeum.a jka@gmai l .com emai lc ímen.
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MEGHÍVÓ

VÁROSI  MÚZEUM ÉS FOTÓGALÉRIA
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Angermayer Judit muzeológus
különleges tárlatvezetésére

Elfogták a baleset helyszínéről
elhajtó sofőrt Ajkán

Telefonos bejelentés érkezett augusztus 27-
én reggel az ajkai rendőrökhöz, miszerint a 
belváros egyik gyalogátkelőhelyén egy au-
tós elütött egy kerékpárját toló nőt.
A sofőr ugyan rövid időre megállt, de nem 
szállt ki, hogy segítséget nyújtson, hanem 
elhajtott a helyszínről. A sérült nőt a men-
tők kórházba szállították.
Az ajkai rendőrök gyors intézkedésének kö-
szönhetően a feltételezett elkövetőt rövid 
időn belül azonosították és elfogták. A jár-
művet vezető idős férfi ellen büntetőeljárás 
indult.

Az ajkai rendőrök elfogták
a 27 éves helyi betörőt

A police.hu tájékoztatása szerint szeptem-
ber 1-jén délelőtt érkezett bejelentés a 
rendőrségre, hogy valaki betört egy ajkai, 
ételkiszállítással foglalkozó cég konyhájá-
ba, ahonnan egy mobiltelefont és egy tálca 
sört vitt magával.
A széles körű adatgyűjtés eredményeként 
az ajkai rendőrök másnap azonosították és 
elfogták az elkövetőt. A 27 éves helyi férfit 
előállították, majd gyanúsítottként hallgat-
ták ki. Beismerő vallomást tett, és elmond-
ta, hogy több hasonló lopást is elkövetett, 
például egy családi ház füstölőjéből sonkát 
és csülköt vitt el.
A férfi ellen lopás vétsége miatt indult el-
járás.

Termelnek,
főznek, szőnek
 Folyik a betakarítás a Molnár Gábor Műhely Alapít-

vány padragkúti telephelyének nagy kertjében. A gon-
dozottak - gondozóik segítségével - örömmel szüretelik 
le mindazt, amelyért tavasz óta sokat dolgoztak. Ottjár-
tunkkor, szeptember másodikán délelőtt a paprika volt 
soron. Megtudtuk, a szép nagy darabokat tartósítják, 
ecetes paprika készül belőle, ami saját konyhájukba ke-
rül.

Szabó Marianna rehabili-
tációs tanácsadótól megtud-
tuk, hogy 2014-ben költöz-
tek a jelenlegi telephelyükre, 
egy évvel később a hátrá-
nyos helyzetű nők számára 
indított EMESE projekt ke-
retében 550 tő levendulát, 
gyümölcsfákat, vetőmago-
kat, valamint a kertműve-
léshez szükséges szerszámo-
kat kaptak. Azóta terem az 
udvaron cseresznye, alma, 
meggy, sárgabarack, ősziba-
rack, szilva, körte, mandula 
és dió.

Idén az időjárás nem ked-
vezett a terményeknek, most 
három fát ki kellett vágni, de 
tervben van az új gyümölcs-
fák ültetése.

A területen terem paprika, 
hagyma, uborka, cukkini, 
sütőtök, cékla. A gondozot-
tak a termelés közben meg-
tanulják megkülönböztetni 
a hasznos növényt a gyom-
tól, figyelik a fejlődésüket. A 
terményeket az életvitel fog-
lalkozás keretében közösen 
megfőzik vagy tartósítják. 
A cél, hogy fejlesszék az ön-
ellátás képességeiket, hogy 

ha egyedül maradnának is, 
tudjanak főzni maguknak. 
A közösen elkészült ételeket 
sokan otthon is elkészítik, 
ami hatalmas sikerélményt 
nyújt számukra.

A Veolia nemrégiben me-
legházat ajándékozott az 
alapítványnak, amiben már 
elkezdték a termelést. Elin-
dították az engedélyeztetési 
eljárást, hogy a saját terme-
lésű növényekből készült le-
csót, savanyúságot, lekvárt 
eladhassák.

A növénytermesztés mel-
lett a szövést és a hímzést 
is folytatják. Vásároltak egy 
nagy teljesítményű hím-
zőgépet, amellyel kabátra, 
farmernadrág szárára és 
bármely, a megrendelő által 
kért textilre tudnak hímez-
ni. Várják a megrendelése-
ket. A bevételt visszaforgat-
ják a foglalkoztatásba. Ké-
szülnek a szeptemberi Esély-
egyenlőségi napra, ahol meg 
lehet vásárolni a termékei-
ket, és az október 17-i nyílt 
napra, amikor az alapítvány 
telephelyére hívják az érdek-
lődőket.� (ta)  



ASZ 6 2025. SZEPTEMBER 12.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA
2025. szeptember 11. – 2025. szeptember 17.

A hosszú menetelés 2D – amerikai horror, 108 perc (16) 
– vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
15:30, illetve péntek, vasárnap, kedd 20:20.

Démonok között: Utolsó rítusok 2D – angol-amerikai 
horror, 135 perc (18) – vetítési időpontok: péntek, vasár-
nap, kedd 17:50, továbbá csütörtök, szombat, hétfő, szer-
da 20:00

Downton Abbey: A nagy finálé 2D – angol-amerikai film- 
dráma, 124 perc (16) – vetítési időpontok: péntek, vasár-
nap, kedd 15:30, illetve csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
17:40.

Lili és a kenguru 2D – osztrák vígjáték, 107 perc (12) – ve-
títési időpontok: szombat, vasárnap 13:30.

A Nagy László Városi Művelődési
Központ és Könyvtár programjai

Szeptember 14. 7:00 –14:00 Raklap könyvvásár a Nagy László 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár aulájában.

Szeptember 17. 19:00 Clauságok – Liptai Klaudia önálló estje 
a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szín-
háztermében. Jegyek online a funcode-on valamint szemé-
lyesen a VMK információs pultjánál kaphatók.

Szeptember 19. 10:00–16:00 Esélyegyenlőségi nap az Agórán.

Szeptember 21. 5:30–18:00 Duatlon, Agóra.

Szeptember 23-án Titkos múlt címmel Peter Sramek és 
Gregor Bernadett közös estje a Nagy László Városi Művelő-
dési Központ és Könyvtárban. Jegyek 7.990 Ft-os áron kap-
hatók a művelődési központ információs pultjánál.

Szeptember 24. 19:00 Dumaszínház, Janklovics Péter önálló 
estje a Nagy László Városi Művelődési Központban, jegyek 
vásárolhatók a Classic Travelnél (Sport u. 1.) és a dumaszin-
haz.jegy.hu-n.

Szeptember 26. és 27. 16:00–22:00 Ajkai Rock Randevú

Szeptember 30. 15:00 Idősek Világnapja a Nagy László Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében.

Kapolcsi és Baranyai új dimenzióban

Különleges kiállítás Ajkán
 A képsíkon innen, az üveghegyen túl. Ezzel a rejté-

lyes címmel nyílt meg Baranyai Ferenc és Kapolcsi Ko-
vács Csaba közös kiállítása szeptember 5-én, pénteken 
a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
kiállítótermében. A tárlatot Padné Szabó Mária nyitot-
ta meg, aki már köszöntőjében rámutatott: Ma valami 
egészen újat, mindent más fényben és valami többet is 
látunk. Közreműködött még a BTK blues Band.

A tárlat a két alkotó egye-
di látásmódját és kísérletező 
szellemét mutatja be, ahol a 
grafikai technikák és a kü-
lönböző anyaghasználatok új 
dimenziókba vezetik a nézőt. 
A két művész pályája szorosan 
összefonódik Ajka kulturális 
életével.

Baranyai Ferenc 1945-ben 
született Rábahídvégen, majd 
tanulmányai után Ajkán tele-
pedett le. 1980-ban alapítója 
volt a Kisgrafika Barátok Kö-
rének ajkai csoportjának. Tag-
ja volt az Ajkai grafikai mű-
helynek, valamint az UzsART 
művészcsoportnak. Grafika 
mellett festészettel és zenével 
is foglalkozik.

Kapolcsi Kovács Csaba 
1963-ban Ajkán született. 

Győrben érettségizett majd az 
ajkai hőerőműben dolgozott, 
de művészi tehetségét szintén 
a helyi grafikai műhelyben 
bontakoztatta ki. Alkotásainak 
jelentős része irodalmi kötődé-
sű: „Nem egyszerű illusztrá-
ciók ezek, hanem a regények, 
mondák, mesék és lírai művek 
tovább gondolásai, mondani-
valójuk sajátos értelmezései” 
– hangzott el a megnyitón. A 
meghívó címe alapján sokan 
arra számítottak, hogy a mű-
vészek eddigi témáit és techni-
káit látják viszont. Azonban a 
vendégeknek most különleges 
élményben volt részük – oly-
annyira, hogy még zseblám-
pára is szükség volt. A fény se-
gítségével ugyanis új részletek, 
rejtett rétegek és más színek 

tárultak fel. A művek egyszerre 
nyújtottak esztétikai élményt 
és gondolatébresztő tartalmat, 
így a tárlat minden művészet-
kedvelő számára izgalmas fel-
fedezést ígért.

A kiállítás másik felfedezé-
se, hogy a művek túllépnek 
a kétdimenziós ábrázoláson. 
Baranyai Ferenc alumíni-
umlemezeket hajlít, gyűr, 
fest, majd más anyagokkal 
kombinálja azokat. – Felkelti 
a néző fantáziáját, megdol-
goztatja képzelőerejét, szinte 
felszólítja arra, hogy keres-
se meg a pluszt, a ráadást, a 
mozgást, a rétegek egymásra 
rakódását, rezgését, gyűrő-
dését – mutatott rá Padné 
Szabó Mária. A fémleme-
zekből készült munkák nem 
egyszerű absztrakt kísérle-
tek: a hajlítások, színezések 
és rétegzések érzelmeket 
közvetítenek, s a néző saját 
belső világára rezonálnak.

Kapolcsi Kovács Csaba 
grafikáihoz különféle anyago-
kat társít: üveget, fémet, rugót, 
papírt, fonalat. Ezek a kiegé-
szítők nemcsak díszítmények, 

hanem szerves részei az alko-
tásoknak.

– Ha megvilágítjuk őket, 
megmozdulnak. Megmozdít-
ják a mi képzeletünket is. Fé-
nyük és színük pillanatonként 
változik – hangzott el a tár-
latnyitón. Külön érdekesség, 
hogy a művekben Kiss Miklós 
üvegművész eltört ékszereinek 
és dísztárgyainak darabjai is új 
életet kaptak. Az üvegszilán-
kok fénytörései minden szög-
ből más hatást keltettek.  A 
kiállításban az a közös, hogy a 
nézőt nem passzív szemlélőnek 
tekinti, hanem alkotótársnak.

– Nézzünk meg mindent 
jobbról és balról, fényben és 
sötétben. Szűkítsük pupillán-
kat, és keressük az alkotásban 
a saját magunk helyét is – buz-
dította a látogatókat a megnyi-
tó végén Padné Szabó Mária.

– Az apró részletek válto-
zása új értelmet adhat a teljes 
képnek, akár az életben is.

A kiállítás így nemcsak vi-
zuális élmény volt, hanem egy 
gondolatébresztő utazás is a 
valóság és a képzelet határán.

F.P. T. 

Egy kiállítás megnyitója mindig jó alkalom az azonos érdek-
lődésű embereknek egy kis tereferére� (Fotó: Futó)

Kapolcsi Kovács Csaba megmutatta, hogyan kaphat egy al-
kotás új dimenziót� (Fotó: Futó)

A Kutatók  É j s zaká ja  a l ka lmából  a  Bányászat i  Múzeum rendk ívü l i  bemutatóva l
kés zü l !
Horváth  Káro l y  bányagépész  mérnök  seg í t ségéve l  mege levened ik  a
bányav i l ág í tás  ( h )őskora .  Nézd  meg működés  közben  a  sz i k ragépet  és  a
karb id lámpát ,  ha l lgass  meg i zga lmas  tör téneteket  a  mé lyben  do lgozók  é letérő l .
 
James  Sped d ing  ango l  bányamérnök  k í sér letekke l  b i zony í totta ,  hogy  ha  a  sz i k ra
hőmérs ék lete  nem ér i  e l  a  650  °C-ot  (azaz  a  sú j tó lég  gyu l ladás i  hőmérsék letét ) ,
az  nem rob b ant ja  be  a  sú j tó léget .  Er re  a  fe l i smerésre  a lapozva  szerkesztette
meg  az  acé l ma l mot  ( s tee l  m i l l ) ,  me ly  sz i k rákat  képzett  egy  gyorsan  forgatott
acé l korong  és  a  hozzá  szor í tott  tűzkő  között ,  s  ezze l  egy  gyengén  v i l ág í tó
sz i k rac s óva  jöt t  ét re .  
Dr .  Szunyog h Gábor  bányagépész  mérnök ,  modernkor i  po l ih i sz tor  kész í tet t
nekünk  eg y  korabe l i  s z i k ragépet ,  me l ynek  seg í t ségéve l  bep i l l antást  nyerhetünk
abb a,  hog y  a  b ányászat  tör ténetében  fontos  v i l ág í tó  eszközök  mi lyen  fe j lődésen
mentek  keres ztü l  az  ember  b i z tonsága  érdekében

Be lépőd í j :  3000 Ft/ fő

E lőzetes  jeg yvás ár lás :  Bányászat i  Múzeum,  A jka ,  Parkerdő
vag y on l ine  je l entkezésse l  a  muzeum.a jka@gmai l .com emai lc ímen.

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA
SZEPTEMBER 26. PÉNTEK, 17:00-19:00

A KARBIDLÁMPÁT

BEMUTATJUK:

A SZ IKRAGÉPET

BESZÉLÜNK A
BÁNYAVILÁGÍTÁSRÓL

BÁNYÁSZATI
MÚZ EUM ,
ŐSLÉNY-ÉS
KŐZETTÁR

Bányásztörténetek misztikus
megvilágításban
Bányagépek és bányásztörténetek 
misztikus megvilágításban címmel 
tart rendhagyó tárlatvezetést Hor-
váth Károly bányagépész mérnök, 
aki a saját, bányában megélt élmé-
nyei felelevenítésével hozza köze-
lebb az érdeklődőkhöz a bánya föld 
alatti világát. A tárlatvezetés a Bá-
nyászati Múzeumban lesz szeptem-
ber 19-én pénteken 19 órakor.

Alkoss Velünk!

Rendhagyó program indul Ajkán
 Alkotótevékenység és élményfestés mű-

vészetpedagógiai segítséggel művészetked-
velő és egyéni alkotásra vágyó felnőttek szá-
mára a célja, a szeptemberben, októberben és 
novemberben a Szépművészeti Múzeum és a 
Magyar Nemzeti Galéria által közösen indítan-
dó programnak.
Az Alkoss Velünk! programjának élményfestő fog-
lalkozásai  szeptemberben 15-én hétfőn 16:00 és 
szeptember 23-án kedden 16:00 órakor  kerülnek 
megrendezésre.
Helyszín: Ajka, Nagy László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár, 5-ös terem.
A foglalkozásokat Petrőcz Evelin múzeumpedagó-
gus, művészettörténész tartja.

Program információk:
Szívesen megtudna többet a legszebb magyar fest-
ményekről? Kikapcsolódna egy kreatív alkotással? 
Csatlakozzon programunkhoz!
• �Rövid művészettörténeti előadással és a témához 

kapcsolódó alkotással készülnek a Szépművészeti 
Múzeum - Magyar Nemzeti Galéria művészettör-

ténészei és múzeumpedagógusai. Alkalmanként 
változó témával és technikákkal várják az érdeklő-
dőket!

• �Előzetes rajztudásra nincs szükség, a foglalkozás-
hoz szükséges eszközöket és alapanyagokat bizto-
sítják.

• �Az alkalmak körülbelül 120 percesek.
• �A programra felnőtteket várnak, 12-17 fő részvé-

telével.
Az egyes alkalmakon a következő témákkal  foglal-
kozhatnak:
1. �A leghíresebb magyar és európai festmények + de-

kupázs technika (képjavaslat: Szinyei Merse Pál: 
Majális)

2. �A középkor kincsei + meglepetés festés (képjavas-
lat: MS mester: Vizitáció)

3. �Tájképek és csendéletek + napnyomat készítés 
(képjavaslat: Munkácsy Mihály: Poros út)

4. �Rippl-Rónai József művészete + élményfestés 
Rippl módra (képjavaslat: Rippl-Rónai József: Ka-
litkás nő)

5. �Szerelmi történetek + akvarell festés (képjavaslat: 
Vaszary János: Aranykor)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

LABDARÚGÁS

SAKKFELADVÁNY

Aqvital FC Csákvár – FC Ajka 1–0
Helyzetek maradtak ki, pont nélkül zártunk

 Az FC Ajka augusztus 31-én Csákvárra látogatott, 
ahol küzdelmes mérkőzésen egy gól döntött a három 
pont sorsáról. A kezdés előtt kényszerű változtatásra 
is szükség volt: Garai végül nem tudta vállalni a játé-
kot, helyette Bacsa Benjámin került be a kezdőcsapat-
ba.

A találkozó elején mindkét 
csapat előtt adódott lehetőség: 
a 15. percben Herjeczki hoz-
ta helyzetbe Doncseczet, aki 
azonban nem tudta bevenni 

Lehoczky kapuját. A hazaiak 
sem maradtak adósak a hely-
zetekkel, Bányai előbb a fel-
ső lécet találta el, majd nagy 
helyzetben lőtt mellé. Az első 

félidőben Csizmadia fejesét is 
nagy bravúrral védte a hazai 
kapus.

A második játékrészben 
folytatódott a nyílt játék: 
Herjeczki szabadrúgása fölé 
szállt, majd a kapus szorult 
ápolásra egy megpattanó lö-
vés után. A hajrához közeled-
ve Csizmadia, Kovács és Bacsa 
előtt is adódtak lehetőségek, 
de az ajkai gól ezúttal is el-

maradt. A 83. percben végül 
Bányai fejesével megszerezte a 
vezetést a Csákvár, amelyet a 
lefújásig meg is őrzött.

Végeredmény: Aqvital FC 
Csákvár – FC Ajka 1–0.

Az Ajka több helyzetet is 
kidolgozott, de a befejezések 
pontatlanok voltak, így pont 
nélkül zárta az idegenbeli ta-
lálkozót.

F. P. T. 

Lövészet
mozgássérülteknek

Mozgássérültek lövészversenyének adott otthont a lőtér 
szeptember 7-én vasárnap délelőtt. A pápai Bástya Egye-
sület és a Mozgássérültek Aktív Egyesülete, amelynek sok 
ajkai tagja van, vett részt egy vidám, sportos napon.
A két egyesület tagjai évek óta jó kapcsolatot ápolnak 
egymással. A verseny a légpuska lövészettel kezdődött, 
amelynél Szellem Tamás segítette a résztvevőket. A sor-
rend Mesterházy Zsolt, Hofstetter Zsolt és Hofstetterné 
Péntek Andrea lett.
Ezt követően a sportpisztolyt próbálták ki Nagy Gábor 
vezetésével. Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület 
elnöke, Péntek Vendel elmondta, hogy örömmel látják a 
mozgássérült sportolókat is a lőtéren.

(ta) 

Tatabányán rendezték meg
a II. Bányász Kupa ökölvívó tornát

 Szeptember 6-án második alkalommal tartották a Magyar Ökölvívók Szövetsége és a Tatabányai Sport Club 
Ökölvívó szakosztálya szervezésében a Bányász Kupa ökölvívó tornát. A verseny célja a hajdani bányász bajnoksá-
gok hagyományainak felelevenítése, a fiatal ökölvívók versenyeztetése és a sportág népszerűsítése volt.

A rendezvényen több korosztály is ringbe lépett, a mérkőzések 
színvonalát pedig jól mutatja, hogy számos feltörekvő tehetség 
és tapasztalt sportoló is bemutatkozott a hazai közönség előtt.

Eredmények:
U15 (serdülő): Dömötör Brendon szoros, megosztott pontozás-

sal (2:1) maradt alul az MTK diákolimpiai bajnokával szemben, 
így ezüstérmet szerzett.

U10: Váradi Renátó és Firnicz Benett bemutató mérkőzésen 
szerepeltek, ahol küzdőszellemükkel arattak elismerést.

U10: Mala Milán remek teljesítménnyel aranyérmet nyert, ez-
zel a nap egyik legszebb tatabányai sikerét szállította.

A II. Bányász Kupa nemcsak sportszakmai szempontból volt 
értékes esemény, hanem közösségi élményt is adott: a fiatal ver-
senyzők számára kiváló lehetőséget biztosított a fejlődésre, a 
nézőknek pedig izgalmas és sportszerű összecsapásokat kínált.

F. P. T.  Az ifjú tehetségek edzőjükkel� (Fotó: FB)

Tóth Csenge díjugrató aranyérmet szerzett
a Veszprém vármegyei amatőr

bajnokságon
 Ragyogó hétvégét zárt a Veszprém vármegyei 

amatőr díjugrató bajnokságon Balatonvilágoson az 
ajkai származású Tóth Csenge, aki két fiatal lovával, 
TM Redbullal és Carmelitával indult a megméretteté-
sen. A mindössze hatéves magyar sportlovak remek 
formát mutattak, tulajdonosuk és tenyésztőik büsz-
keségére.

A pénteki versenynapon 
Csenge Redbullal a 105 cm-
es nyitott számot nyerte meg, 
míg Carmelitával a 110 cm-
es nyitott versenyszámban 
állhatott a dobogó tetejére. 
Szombaton már az elődön-
tőkben bizonyított: Carmeli-
tával a 3. helyet szerezte meg 
és ugyancsak vele erősítette a 
csapatot a csapatbajnokság-
ban, ahol Mikó Jázmin (Hó-
pihe), Vereckei Szofi (Alaska 
Spruce) és Németh Georgina 
(Alouette De L’aube N) ol-
dalán szintén bronzérmet 
nyertek. A csapatot Szilágyi 
László vezette.

A vasárnapi döntőben Car-
melitával az egyéni verseny-
számban a 6. helyen végzett, 

ám az összevetésben maga-
biztos lovaglással megsze-
rezte a bajnoki címet, így a 
dobogó legfelső fokára állha-
tott fel. Redbullal ugyanezen 
a napon az 110 cm-es nyi-
tott szám 5. helyét hozta el. 
Csenge kiemelte: „Hatalmas 
munkám van benne, nagyon 
sokat készülök és lovagolok, 
erre építem az életem. Hálás 
vagyok mindenkinek, aki tá-
mogat és mellettem áll. Sok 
célom van, szeretnék egyre 
jobb lenni, és küzdök az ál-
maimért.”

A két ló előélete is jelzi, 
milyen értékes párosokról 
van szó. TM Redbull egy 6 
éves sárga herélt, származá-
sa Spartacus x Cordalme Z. 

Melegvérű magyar sportló, 
tenyésztője és edzője Mráz 
Tamás, aki a ló tulajdonosa 
is egyben. Csenge fél éve ver-
senyez vele, de már számos 
díjat gyűjtöttek közösen.

Carmelita szintén 6 éves 
magyar sportló, pej kanca, 
származása Cassilano x Ag-
ropoint Cosmos. Horváth 
László tenyésztette, tulajdo-
nosai Filo Alexa és családja. 
Csenge körülbelül egy éve 
lovagolja, fél éve versenyez 
vele, több alkalommal indult 
korosztályos megméretteté-
seken is a 6 éves lovak kate-
góriájában.

Az ifjú lovas egész évben 
kimagasló eredményeket ért 
el mindkét lovával, szinte 
minden versenyről díjakkal 
tértek haza. Csenge külön 
köszönetet mondott Mráz 
Tamásnak, Filo Alexának és 
családjának, valamint szüle-
inek, akik minden helyzet-
ben támogatták őt.

F.P. T. 

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com      •      06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Gaál Zsóka sakkiskolája
Az Ajkai szó augusztus 29-i számában meg-

jelent feladványunk helyes megfejtése: Fc3.
Helyes megfejtést küldött be: Polgár Szabolcs, 

Gulyás Lajos, Rosenbecher Ferenc, Gulyás Zsu-
zsa, Kőhalmi-Szabó Mihály és Szentpétery Ele-
mér.

A szerencse ezúttal Polgár Szabolcsnak ked-
vezett. Gratulálunk! Ő a gyümölcskosarat, 
amit Gaál Sándor ajánlott fel a szerencsés meg-
fejtőnek, a polgármesteri hivatal portáján hét-
főtől veheti át.

Az új feladvány: világos indul és a második 
lépésben mattot ad!

A megoldásokat a 2025. szeptember 22-ig ké-
rem az ajkapress@gmail.com címre!

G. Zs. 
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Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Balogh 
Gergő és Odorczuk Katar-
zyna Agnieszka 2025. 08. 
16-án született kislányát 
Zsuzsanna Boglárkát, Ju-
hász Ádám Gergő és Sipos 
Alexandra 2025. 08. 18-án 
született kisfiát Hunor Ger-
gőt, Tóth Zoltán és Valtner 
Ilona 2025. 08. 27-én szüle-
tett kislányát Olíviát.

Menyegző
Házasságot kötöttek Aj-
kán: Kőhalmi Gábor és Für 
Réka 2025. 08. 29-én, Ujvári 
Szabolcs és Felföldi Andrea 
2025. 08. 29-én, Láday And-
rás és Árpási Anita 2025. 
08. 30-án, Madar Ádám és 
Lutz Jordána 2025. 09. 01-
jén, Keller Dávid és Szegedi 
Zsuzsanna 2025. 09. 05-én, 
Szakál Roland és Kardics 
Enikő 2025. 09. 06-án.

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:

ajkaiszo.press@gmail.com CÍMRE.

Arany felvásárlás:
21 .000 Ft -tól 37.500 Ft/g-ig

Fazonarany: 33.100 Ft/g
Aranyfog felvásárlás: 25.000 Ft/g

Herendi készletek, dísztárgyak,
figurák felvásárlása:

kávés- vagy mokkás készlet akár
150.000 Ft

teáskészlet akár
250.000 Ft

étkészlet akár
500.000 Ft

Ezüst dísztárgyak,
evőeszközkészlet

(akár hiányosan is)
150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig

Zsolnay körpecsétes tárgyak
500.000 Ft-tól
1.000.000 Ftig
(eozinos antik)

Briliáns felvásárlás
49.900 Ft/g-ig

is lehet
(egyedi árképzéssel)

Kar-, zseb- és fali órák
felvásárlása

(Omega, Vacheron, Doxa,
Movado, Angelus, Rolex, Patek)

Arany zsebóra
(lánccal együtt): 500.000 Ft

Forgalomból kivont
valuta, ezüst- és arany-

pénzek, kitüntetések
(1945 előtt)

KORREKT   •  MEGBÍZHATÓ  •  LEINFORMÁLHATÓ
BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!

Ajka – Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)
Időpont: 2025.09.22. hétfő 10:00-13:00

Tel.: +36-20/200-6084   •   E-mail: dinasztiagaleria11@gmail.com  •  web: www.dinasztiagaleria.hu
KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

KERTÁPOLÓ

Petrezselyem
vagy paszternák?

 A kertbarát ember szinte mindig ültet petrezsely-
met, hiszen a levesbe, főzelékbe, mártásokba kihagyha-
tatlan. Van azonban egy másik, nagyon hasonló gyökér-
zöldség is, amely első pillantásra szinte összetéveszt-
hető vele: a paszternák. Nálunk ma már ritkább vendég 
az asztalon, pedig régen a téli konyha egyik alapja volt. 
Nem véletlen tehát, hogy a piacon is sokszor bizonytala-
nok vagyunk – vajon petrezselymet vagy paszternákot 
tettünk a kosarunkba?

A konyhakertek és piacok 
állandó szereplői között meg-
találjuk a petrezselymet és 
a paszternákot (más néven 
pasztinákot is). Megjelené-
sében a paszternák nagyon 
hasonlít a petrezselyemgyö-
kérre, ám ízében és felhasz-
nálásában több szempont-
ból is különbözik tőle. Nem 
véletlen, hogy sokan jártak 
már úgy, hogy a zöldségesnél 
petrezselymet szerettek vol-
na hazavinni a leveshez, de 
véletlenül paszternák került 
a kosarukba. Ha azonban a 
zöld rész is rajta van, a kü-
lönbséget könnyebb felismer-
ni: a petrezselyem levele jel-
legzetesen illatos és jól ismert 
a konyhából, míg a paszter-
náké inkább a zeller levelére 
emlékeztet.

Manapság egyre több he-
lyen lehet kapni előre kipor-

ciózott, vegyes leveszöldsége-
ket is, ami azonban sokszor 
igazi „zsákbamacska”: nem 
mindig könnyű megállapí-
tani, pontosan mit viszünk 
haza. Ilyenkor érdemes ala-
posan átvizsgálni a csoma-
got, hogy biztosan a kívánt 
zöldség kerüljön a levesünk-
be.

A petrezselyemgyökér kar-
csú, fehéres, hegyesedő. Íze 
erősen fűszeres. A magját 
kora tavasszal vethetjük a sza-
badföldbe. Lassú kelésű, néha 
3-4 hét is kell a megjelenésé-
hez, ezért ne essünk pánikba! 
Szereti a mélyen megművelt, 
laza, tápanyagban gazdag ta-
lajt. Egész nyáron szedhetjük 
a zöldjét, a gyökér pedig őszre 
fejlődik ki igazán.

A paszternák: március–áp-
rilisban vethető, de türelmes-
nek kell lenni vele, mert a 

kelése szintén lassú. A gyökér 
hosszúra nő, ezért mély ré-
tegű, jó szerkezetű talajra van 
szüksége. Jól bírja a hideget, 
sőt, a fagy után még édesebb 
lesz az íze! Emiatt akár a tél-
re is a földben hagyhatjuk, 
és frissen szedhetjük, ami-
kor szükség van rá. Formája 
vaskosabb, krémes-sárgás, a 
gyökér felső része gyakran 
szélesebb. Íze édeskés, sár-
garépás jellegű. Sokan nem 
ismerik, pedig igazi kincs a 
konyhában! A húsleveseknek 
kiváló, édeskés ízt ad. Püré-
ként burgonya helyett is meg-
felel, de más zöldségekkel ke-
verve különleges köret készít-
hető belőle. Sütve isteni: ha 
hasábokra vágjuk, olajjal és 
fűszerekkel a sütőbe tesszük 
nagyszerű köret lesz belő-
le. Krémlevesként elkészítve 
bársonyos, tápláló kanalazni 
valót kapunk a pasztinákból. 
Ne feledjük: vitaminokban és 
ásványi anyagokban gazdag, 
régen a téli konyha alapzöld-
sége volt. Sok helyen a krump-
li és a répa helyett használták. 
Már az ókorban ismerték, és 
csak a burgonya megjelenése 
után szorult vissza.

A petrezselyem és a pasz-
ternák valóban testvéreknek 

tűnnek, de ízük és felhaszná-
lásuk más-más lehetőségeket 
rejt. Ha a piacról véletlenül 
paszternákot viszünk haza 
petrezselyem helyett, ne bos�-
szankodjunk: lehet, hogy épp 
egy új kedvenc étel alapanya-
ga került a kosarunkba!

Fontos figyelmeztetés: A 
petrezselyem és a paszternák 
zöld részei, valamint a levük 
tartalmaznak egy fényérzé-
kenyítő anyagot, a furokuma-
rint. Ha kertészkedés közben 
ez az anyag a bőrre jut, és 
napsütés éri, akkor leégéshez 
hasonló tünetek jelentkez-
hetnek: a bőr kipirosodik, 
viszket, fájdalmas hólyagok 
jelennek meg rajta. Ez a ke-
véssé ismert jelenség a fitofo-
todermatitisz néven ismert, 
és nemcsak allergiás szemé-
lyeknél fordulhat elő, hanem 
bárkinél, aki érintkezik a 
növények levével, majd nap-
sütésnek van kitéve. Ezért ér-
demes óvatosnak lenni a pet-
rezselyem és paszternák zöld 
részeivel való érintkezéskor, 
különösen erős napsütésben. 
A konyhakerti növények kö-
zül a kapor, az édeskömény, 
a lestyán, és a zeller is tartal-
maz ilyen anyagot.

F. P. T. 

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

szeptember
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
14-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
17.én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
19-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.2
20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
21-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
24-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK


